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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X

B.18-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji objetosciowej 1 : 2 : 6 nalezy uzy¢ odpowiednio

A. 1 czgsci cementu, 2 czgSci wapna i 6 czgsci piasku.
B. 1 czgsci cementu, 2 czgsci wapna i 6 czesci wody.
C. 1 czgsci wapna, 2 czgsci cementu i 6 czesci piasku.
D. 1 czgsci wapna, 2 czgsci cementu i 6 czgsci wody.

Zadanie 2.
Ktore kruszywo stosuje si¢ do wytwarzania betonow lekkich?

A. Keramzyt.

B. Pospotke.

C. Baryt.

D. Zwir.
Zadanie 3.

Spoiwa hydrauliczne to grupa spoiw, ktore po zarobieniu woda wiaza i twardnieja

A. tylko na powietrzu.

B. napowietrzu i pod woda.

C. tylko podczas polewania woda.

D. pod wptywem wzrostu temperatury.

Zadanie 4.
Sprzetu przedstawionego na rysunku uzywa sie do transportu

A. cementu luzem.

B. mieszanki betonowe;j.

C. drogowych mas bitumicznych.

D. suchych mieszanek zapraw tynkarskich.

Zadanie 5.

Zaprawy szamotowe nalezy stosowac do

A. wykonywania posadzek na gruncie.

B. mocowania izolacji termicznych $cian.

C. laczenia ceramicznych elementow palenisk.

D. wykonywania tynkow w pomieszczeniach sanitarnych.
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Zadanie 6.

Do murowania konstrukcji elementow budynku przenoszacych duze obcigzenie takich jak nadproza, stupy,
filary oraz kominy nalezy stosowac zaprawe

A. gipsowa.
B. wapienna.

C. cementowa.
D. wapienno-gipsowa

Zadanie 7.

Symbol
odmiany
A

Proporcje sktadnikow
(mierzone objetosciowo)
Zaprawy cementowe odmianal:2
odmianal:3
odmianal: 4

Zaprawy cementowo-wapienne

odmianal:
odmianal:
odmianal:
odmianal:

0,25:3
0,5:4

1:6
2:9

Zaprawy wapienne

odmianal:

1,5

odmianal:2
odmianal: 4

— — Il mmQ|NO m

Do sporzadzenia zaprawy cementowo-wapiennej odmiany E zaplanowano uzycie 100 dm’ cementu.
Korzystajac z informacji zawartych w tabeli okresl, ile pozostalych skladnikow nalezy przygotowac do jej

wykonania.

A. 50 dm? piasku i 400 dm?® wapna.
B. 50 dm? piasku i 200 dm’ wapna.
C. 50 dm? wapnai 400 dm? piasku.
D. 50 dm’ wapnai 200 dm? piasku.

Zadanie 8.
Sklad i marka zapraw cementowych w zaleznosci od klasy cementu
Klasa Skiad wagowy przy marce zaprawy
cementu M4 M7 M12 M15
32,5 1:55 1:4,5 1:35 1:3

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl, ktora ilos¢ sktadnikow odpowiada proporcji wagowej
stosowanej przy wykonaniu zaprawy cementowej klasy M7.

A. 100 kg cementu i 900 kg piasku.
B. 200 kg cementu i 900 kg piasku.
C. 200 kg piasku i 900 kg cementu.
D. 100 kg piasku i 450 kg cementu.
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Zadanie 9.

Ktory z elementow budynku przedstawiono na rysunku?
Cokot.

Attyke.

Gzyms.

oawy»

Pilaster.

Zadanie 10,

Rozporzadzenie ministra infrastruktury w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiadaé
budynki i ich usytuowanie (fragment)

W celu okresdlenia wymagan technicznych i uzytkowych wprowadza sie nastepujacy podziat budynkéw na grupy

wysokosci:

1. niskie (N) — do 12 m wiacznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci do 4 kondygnacji
nadziemnych wigcznie,

2. sredniowysokie (SW) — ponad 12 m do 25 m wilgcznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci
ponad 4 do 9 kondyg nacji nadziemnych wtgcznie,

3. wysokie (W) — ponad 25 m do 55 m wigcznie nad poziomem terenu lub mieszkalne o wysokosci ponad 9 do
18 kondygnacji nadziemnych wtgcznie,

4. wysokosciowe (WW) — powyZej 55 m nad poziomem terenu.

Z przedstawionego fragmentu rozporzadzenia wynika, ze budynek biurowy, ktéry ma 9 kondygnaciji
nadziemnych o wysokosci 3,00 m kazda, a jego parter usytuowany jest 0,80 m nad poziomem terenu, nalezy
do budynkow.

A. wysokosciowych.
B. sredniowysokich.
C. wysokich.

D. niskich.

Zadanie 11.
Na ktorym rysunku przedstawiono podtuzny uktad konstrukcyjny budynku?

sciany nosne

== S5ciany usztywnigjgce

—— $ciany dzialowe miedzymieszkoniowe
—— Sciany dziatowe

== #clany ostonowe

«—— kigrunek piyt stropowych
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Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono fragment stropu gestozebrowego typu

A. Fert,

B. Teriva.

C. Ceram,

D. Akermana,

Zadanie 13.

Bloczki silikatowe to autoklawizowane wyroby
A. wapienno-piaskowe.
B. cementowo-piaskowe.

C. zzaczynu gipsowego.
D. z betonu komoérkowego.

Zadanie 14,

W technologii szalunku traconego, ktorego fragment przestawiono na rysunku, §ciany wznosi si¢ z

betonu komodrkowego na cienkowarstwowej zaprawie klejace;.
prefabrykatow zelbetowych w deskowaniach z tektury.
bloczkow silikatowych na zaprawie cieptochronne;.

ksztaltek styropianowych z rdzeniem zelbetowym.

onwp
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Zadanie 15.

Warstwe izolacji oznaczong na rysunku cyfra 5 nalezy wykonac z

A. dwoch warstw papy asfaltowej na lepiku.
B. welny mineralnej granulowane;j.

C. twardych ptyt styropianowych.

D. jastrychu anhydrytowego.

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono elementy rusztowania

A. rurowo-zlaczkowego.

B. warszawskiego.

C. choinkowego.

D. na koztach.
Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono stosowane w dokumentacji projektowej oznaczenie graficzne betonu

A. zwyklego niezbrojonego.
B. lekkiego niezbrojonego
C. zwyklego zbrojonego.

D. lekkiego zbrojonego.

Zadanie 18.

Fragment muru przedstawiony na rysunku wykonany jest w wiazaniu

amerykanskim.
pospolitym.
weneckim.
polskim.
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Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono lico kamiennego muru

Snowp»

Zadanie 20.

Pobrano z arkusze24.pl

dzikiego.
rzedowego.
cyklopowego.
warstwowego.

W nadprozu Kleina o rozpietosci ponad 150 cm, ktorego fragment przedstawiono na rysunku, cegty uktada

si¢
A. narab lezacy.
B. narab stojacy.
C. glowkowo na plask.
D. wozowkowo na ptask.
Zadanie 21.

Krazyna jest pomocniczg konstrukcja podporowa, umozliwiajaca wykonanie

Snowp»

stropow gestozebrowych,
gzymsow i cokotow.
sklepien i tukow.
stropow Kleina.

Strona 7 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.
Ktory z elementow sklepienia oznaczono na rysunku cyfrg 5?

Podniebienie,
Grzbiet.
Pachg.
Czolo.

oawp

Zadanie 23.
Uklad cegiel, ktory zastosowano do wykonania parapetu przedstawionego na rysunku, jest rolka

stojacg zazgbiona. dm
lezgcg zazebiong. s
stojaca. _
lezaca. e : _

cCawp
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Zadanie 24.

Ktorej kielni nalezy uzy¢ do spoinowania fug?

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono zestaw narzedzi stosowanych podczas wznoszenia $cian z

A. plyt gipsowo-kartonowych.
B. cegly klinkierowej szkliwionej.
C. pustakow keramzytobetonowych.
D. bloczkow z betonu komoérkowego.
Zadanie 26.
Podczas murowania $cian w warunkach zimowych z wykorzystaniem metody zachowania ciepta podgrzewa
sie
A. wszystkie sktadniki zaprawy przed ich wymieszaniem.
B. zaprawe po wymieszaniu wszystkich sktadnikow.
C. tylko wodg i piasek.
D. tylko piasek,
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Ile wynosi minimalna grubos¢ przegrod migdzykanatowych w kominach murowanych z cegly?

Zadanie 27.
A.  1/4 cegly.
B. 1/3 cegty.
C. 1/2 cegly.
D. 3/4 cegty.
Zadanie 28,

Oblicz wynagrodzenie pracownika za wykonanie obustronnego tynkowania Sciany o wymiarach 10 x 3 m,

jezeli stawka godzinowa tynkarza wynosi 15,00 zl, a naklad pracy na wykonanie 1 m? tynku zwyklego jest

rowny 1.4 r-g.

A
B.
C.
D.

Zadanie 29,

450,00 zt
630,00 zt
900,00 zt
1 260,00 zt

Naklady na 1 m’ Sciany

Fragment tablicy 0103 z KNR 2-02

Sciany na zaprawie

Wyszczegdinienie Jednostki miary, wapiennej .
p. oznaczenia lub cementowej
cementowo-wapiennej
Symbole Rodzaje cyfrowe | literowe Grubosé w cegtach
eto materiatéw 1 1Y/, 2 1 1Y/, 2
a b c d e 01 02 03 04 05 06
20 1800199 | Cegty budowlane 020 szt. 92,70 139,90 186,10 100,10 150,30 200,60
petne
21 1800200 | Cegty dziurawki
pojedyncze 020 szt. (93,40) | (140,80) | (187,60) - - -
22 | 23808099 | Zaprawa 060 m? 0,084 0,130 0,176 0,066 0,106 0,143
23 | 23808099 | Zaprawa 060 m’ (0,091) | (0,143) | (0,194) - - -

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile cegiel pelnych potrzeba do wymurowania $ciany na

zaprawie cementowej o grubosci 38 cm i wymiarach 4 x 3 m.

onwp»

1 679 szt.
1 690 szt.
1 804 szt.
2 408 szt,
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Zadanie 30.
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Wewnatrz pomieszczenia oznaczonego na rysunku numerem 103 przewidziano wykonanie tynku na $cianie
bez otworéw. Oblicz powierzchnie przeznaczong do tynkowania, jezeli wysoko$¢ pomieszczenia wynosi 3 m.

A. 10,56 m?
B. 11,82m?
C. 12,96m’
D. 14,52 m?

Zadanie 31.

Wiszystkie wymagania techniczne dotyczace wykonania i odbioru rob6t tynkarskich sa zawarte w

A. projekcie architektonicznym.
B. specyfikacji techniczne;j,

C. kosztorysie ofertowym.

D. dzienniku budowy.

Zadanie 32.

Kiedy powinien odbywac¢ si¢ odbiér robot murarskich?

Po wykonaniu tynkoéw i po osadzeniu os$cieznic okien i drzwi.

Po wykonaniu tynkow, ale przed osadzeniem os$cieznic okien i drzwi.
Przed wykonaniem tynkéw, ale po osadzeniu oscieznic okien i drzwi.
Przed wykonaniem tynkow i przed osadzeniem o$cieznic okien i drzwi.

onw»
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Zadanie 33.

Tynk kategorii 0, zwany tynkiem rapowanym, nalezy do tynkow

A. trojwarstwowych.

B. dwuwarstwowych.
C. jednowarstwowych.
D. cienkowarstwowych,

Zadanie 34,

Tynk dwuwarstwowy sktada si¢ z nastepujacych warstw:

A. gruntownika i narzutu,
B. obrzutki i narzutu.

C. obrzutki i gtadzi.

D. narzutui gladzi.

Zadanie 35.

Wielowarstwowy i roznobarwny tynk ozdobny, ktorego barwe rysunku wydobywa si¢ poprzez zeskrobanie
odpowiednich warstw wierzchnich, to

A. sztablatura.
B. sztukateria.

C. sgraffito.
D. stiuk.
Zadanie 36.

Reczng rozbiorke stropu ceglanego na belkach stalowych nalezy rozpocza¢ od

A. 7zbicia tynku ze stropu.

B. skucia wypelnienia stropu.

C. wycigcia belek przy $cianach.

D. rozebrania wierzchu stropu czyli podlogi.

Zadanie 37.

Podtoze betonowe przeznaczone do tynkowania powinno by¢ réwne oraz

A. suchei gladkie.

B. zwilzone i gladkie.

C. suche i chropowate.

D. zwilzone i chropowate.

Zadanie 38.
Podczas wykonywania tynkow wewnetrznych stosuje si¢ rusztowanie

A. nawysuwnicach.
B. na koztach.
C. drabinowe.
D. stojakowe.
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Zadanie 39.

Do wykonania tynku ciggnionego nalezy uzy¢

A. pac i profilowanych kielni.

B. kierunkowych listew stalowych.

C. pneumatycznych aparatow natryskowych.
D. profili przemieszczanych po prowadnicach.

Zadanie 40.

Oblicz koszt rozbiorki kamiennej tawy fundamentowej o przekroju 1.2 x 0,6 m i dhugosci 15 m, jezeli
rozebranie 1 m® takich fundamentéw kosztuje 400,00 zt.

A 240,00 zt
B. 480,00 zt
C. 4320,00 zt
D. 6 000,00 zt
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